

過火——祭典的重頭戲

保安宮過火方式，是過炭火，大約下午2：00在廟埕戲台前廣場，廟方工作人員將稻草平鋪地面墊底引燃，然後把上萬斤的木炭，陸續投入火堆，並不時用巨竹攪拌助燃，待完全燃燒後，續用巨竹整理出10多公尺長方形斜向的炭火堆，並予壓實。

下午4：00左右，廟內所有神祇一路縱隊來到過火現場，並繞行炭火堆三圈後，由道士作法請神、安五營、敕安符令、撒鹽米，時辰一到，道士、乩童手持烏令旗與法器，帶頭衝踏上炭火堆，接著兩人肩扛著神龕，信徒個人手捧著神像，撩起褲管赤腳，神龕一頂接著一頂，信徒一個接著一個，前呼後擁，快速通過炭火堆，只走一趟，費時一刻很快就過完了，工作人員立刻取水管澆熄火苗，處理灰燼，過火儀式就算結束，使人看得心驚肉跳。

過火後的木炭，帶有神明的靈氣，據傳泡在開水中飲用，可治百病，尤其治咳嗽最有神效，因此現場圍觀的信徒，有許多人就爭相取些木炭帶回家。

不少黃燈籠，迎風飄揚，大殿前的地面擺放許多的花籃、壽桃、壽麵，更有冰雕雙龍兩尊，造形奇特吸引好奇的小孩圍觀與撫摸。膜拜、擲筈求乞香火或爐丹（香灰）、符令，求得後須過爐方有效，最後燒金銀紙。

下午1：00多，保安宮境內神祇齊集廟殿，進行過火前準備工作，轎夫將尊尊神像放置神龕上，並予綁緊，同時將保生大帝頭帽卸下，換用黃巾綁繫頭額上；另外神輿龕和籃筐外表，將新的敕符令紙粘貼舊符上，形成滿有趣的畫面。

下午1：30，前殿中門內香爐神桌前，有一頂大帝神龕，在道士作法請神、燒符令後，神龕前面轎夫起乩，仍肩扛著神龕，利用轎籤（扛木）在神桌上比劃，藉以傳達大道公旨意及過火活動時辰，並經道士翻譯執行，然後轎夫在金紙上用筆沾墨汁畫符令，分發其他轎夫配帶。2：30，大道公等神祇結隊出廟巡視，繞行大同區外圍街道一周，3：30返抵廟埕，繞炭火堆一圈後，始回廟殿內休息，等候時辰到來參與過火。

七巧園藝事業有限公司

專業種苗進出口商

負責人：李木裕

鐵樹種子 · 最新供應 · 進口批發
· 機會不多 · 欲購從速

馬拉巴栗 · 外銷路線 · 各種規格
· 大量收購 · 意者速洽

★(另有馬拉巴栗小苗供應)

特訊

地址：彰化縣田尾鄉饒平村富農路87號

電話：04-8831787 FAX：04-8834037